Tanuldi kisérlet ( - FOLDRAJZ

Ajénlott évfolyam: 7. Hol viragzik a sdvirag? ' il TALAJ

Iddtartam: 45° VIZSGALATAI
.. Y . PN () e Balesetvédelmi figyelmeztetés:

Kotelez6 védGeszhkiz: % ) A szaritoszekrénybol kivett minta forrd!

A talaj fontos és nélkiilozhetetlen az emberiség szamara. A nem megfelel6 talajhasznalat és a mezdgazdasag (mu-
velés, tragyazas, novényvédelem) erdziodhoz, talajpusztulashoz vagy szennyezéshez vezethet, amely sok esetben
mar visszafordithatatlan.

Sziikséges eszkozok: Analitikai mérleg, 4 db {6z6po- | Sziikséges anyagok: CaCl,, NaCl desztillalt viz
har, 2 db tivegbot

1. Tanuléi kisérlet: Készitsiink telitett CaCl2 és NaCl oldatokat!

Feladat:
A CaCl, oldhatosaga 20°C-on 100 g vizben 74,5 g, a NaCl oldhatdsaga 20°C-on 100 g vizben 36 g
- Mérjiink ki egy-egy f6z6poharba 36 g NaCl-ot és 74,5 g CaCl,-ot!
- Utana masik két {6z6poharba mérjiink ki 100-100 g vizet és oldjuk fel 20 °C-os vizben a kimért CaCl,-ot és
NaCl-ot! Az oldas végén ellendrizziik le a hémérsékletét az oldatoknak!

Mi torténne, ha alacsonyabb homérsékleten préobalnank a CaCl,-ot és a NaCl-ot oldani?

Sziikséges eszkozok: Analitikai mérleg, 2 db f6z0po- | Sziikséges anyagok: CaCl; oldat, NaCl oldat desztillalt
har, 2 db tivegbot, 3 db héallo edény viz, talajminta

2. Tanuldi kisérlet: A talajok szikesedése!

Feladat:
- Rakjunk 3 h6allé edénybe talajmintat!
- Az els6 talajmintdra 6ntsiink béven (nedvesedjen jol 4t a talaj) csapvizet, a masodikra telitett CaCl, oldatot,
a harmadikra pedig telitett NaCl oldatot!
- Végiil a mintakat rakjuk szaritészekrénybe 90-95 °C-ra, és szaritsuk ki!

Mi figyelhet6 meg a kiszaritott talajokon?



FOLDRAJZ

Ismerjiik meg a sziki novényeket! Mi a neviik?
Sziki budavirag, baranyparéj, magyar sdvirag, orvosi székfti

-

Forras: http://www.hortobagyte.hu

Magyarorszag mely teriileteit érinti leginkabb a szikesedés veszélye, jeloljiik be a térképen és nevezziik is meg
ezeket a tajakat!

Magyarorszig rérképét latod az abran.
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